

# 中國工程師學會暨各專門工程學會 106 年聯合餐會與專題演講

為加強本學會與各專門工程學會間的合作與交流，本學會於 3 月 24 日晚間假台北福華大飯店舉辦「中國工程師學會暨各專門工程學會 106 年聯合餐會」，會中特別邀請負責行政院經貿談判辦公室的鄧振中行政

院政務委員就「新南向政策」為題發表專題演講，計約 240 位貴賓出席活動。

本次聯合餐會獲得中國土木水利工程學會、台灣化學工程學會、中國造船暨輪機工



▲邱琳濱理事長 (右 8) 與各專門工程學會理事長合影留念



▲行政院經貿談判辦公室總談判代表鄧振中政務委員就「新南向政策」為題發表專題演講

工程師學會、台灣農業工程學會、中國機械工程學會、中國鑛冶工程學會、中國測量工程學會、中華民國環境工程學會、中華民國核能學會、中華民國結構工程學會、中華民國生物醫學工程學會、中華鋪面工程學會、中華民國大地工程學會、國際電機電子工程師學會中華民國分會、中國材料科學學會、台灣海洋學會、台灣氣膠研究學會及中華價值管理學會的支持，包含本學會共計 19 個專門工程學會參加認有 24 桌；另有中工會理監事、主任委員及國內各地分會代表，餐會中並安排卡拉 OK 歡唱聯誼交流，場面歡欣熱鬧。

餐會開始時，邱理事長首先致詞感謝各專門工程學會的熱心支持，共同參與本年度聯合餐會，並就中工會會務發展現況與各專門工程學會進行交流。邱理事長表示希望未來在與各專門學會持續共同努力下，藉合作

辦理專案討論或學術發表等各項活動，可使工程產業各技術領域能有熱絡交流形成共識的機會，以提供政府政策參考。

鄧政務委員續以「新南向政策」為題進行專題演講，鄧政務委員表示，根據 Global Insight 預估，東協十國及南亞六國未來 5 年 (2017-2021 年) 平均每年經濟成長率分別達 4.9% 及 7.4%，遠高於全球經濟成長率 3.1%。另我國與東協及南亞經貿網絡緊密，新南向政策目標國家之 GDP 約 7 兆美元，占全球 8.8%，因此政府目前就四大面向：經貿合作、人才交流、資源共享、區域鏈結等方向加強推動與東協十國、南亞六國及紐澳地區之往來交流。

鄧政務委員亦說明，東南亞各國中，許多國家因經濟發展情形良好，需要大量之基



▲ 106 年聯合餐會場面歡欣，交流熱絡

礎建設。以越南為例，即盼各國能參與其南北向長達 2,000 公里的高速公路建設，及其他都市交通、垃圾處理、下水道建設等，對外國企業而言，均擁有極大商機。我國無論在工程建設品質及系統整合能力均足以參與競爭。例如：ETC、都會捷運顧問諮詢服務、環保建案、電廠及石化整廠輸出建案，資通訊、工程、安控及綠能等，因此將盡力協助我工程業界共同前往爭取商機。

中工會目前與 26 個專門工程學會簽有合作協議，除固定每年 6 月辦理聯合年會，向為工程界一大盛事，平時則透過秘書長座談會、學術活動資訊分享維持互動關係。為了提昇與各結盟學會間之交流合作，本學會自

民國 100 年起發起每年辦理春季聯合餐會活動，獲得各專門工程學會熱烈支持及迴響，成功擴大各專門工程學會成員間之往來與溝通，維繫台灣工程師界菁英交流平台，並凝聚工程界的向心力，以共同為各專門領域之工程師提供更好的服務品質。 ◆